
Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
(XVI) voor het jaar 2009 (31700-XVI), te weten:
- de motie-Van Gerven over handhaving van het verbod
op winstuitkering in de zorg (31700-XVI, nr. 36);
- de motie-Van Gerven over financiële problemen die
ontstaan door de zorgpremie wanneer kinderen 18 jaar
worden (31700-XVI, nr. 37);
- de motie-Van Gerven over verkleining van de
gezondheidsverschillen (31700-XVI, nr. 38);
- de motie-Leijten over uitstel van de voorgenomen
bezuiniging op de AWBZ (31700-XVI, nr. 39);
- de motie-Leijten over het niet invoeren van de
vermogensinkomensbijtelling in de AWBZ (31700-XVI,
nr. 40);
- de motie-Leijten over onderzoek naar mishandeling in
de gehandicaptenzorg (31700-XVI, nr. 41);
- de motie-Leijten over maatregelen tegen fraude in de
thuiszorg (31700-XVI, nr. 42);
- de motie-Jan de Vries over afzien van de vermogensin-
komensbijtelling in het kader van AWBZ en Wmo
(31700-XVI, nr. 43);
- de motie-Zijlstra over rechtstreekse contractering van
verpleegkundigen (31700-XVI, nr. 44);
- de motie-Van Miltenburg over verbetering van de
veiligheid van kwetsbare mensen (31700-XVI, nr. 45);
- de motie-Van Miltenburg c.s. over een landelijk
keurmerk voor homovriendelijke instellingen (31700-XVI,
nr. 46);
- de motie-Van Miltenburg/Van der Veen over periodieke
kwaliteits- en veiligheidscontroles (31700-XVI, nr. 47);
- de motie-Van Miltenburg over afzien van de
vermogenstoets in het kader van AWBZ en Wmo
(31700-XVI, nr. 48);
- de motie-Van der Veen c.s. over de
verantwoordelijkheidsverdeling in zorginstellingen
(31700-XVI, nr. 49);
- de motie-Van der Veen c.s. over een notitie inzake het
beter inbedden van zorginstellingen in de lokale
samenleving (31700-XVI, nr. 50);
- de motie-Van der Veen c.s. over herstel van de
claw-back (31700-XVI, nr. 51);
- de motie-Wolbert/Wiegman-van Meppelen Scheppink
over een Rapid Response Team (31700-XVI, nr. 53);
- de motie-Agema over voorstellen voor verbetering van
de zorg (31700-XVI, nr. 54);
- de motie-Agema over het terugdringen van ouderen-
mishandeling (31700-XVI, nr. 55);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s. over
een nadere uitwerking van de toekomst van de AWBZ
(31700-XVI, nr. 56);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink over
beschikbaar houden van de bij de voorjaarsnota
toegevoegde middelen (31700-XVI, nr. 57);
- de motie-Sap/Van der Vlies over het halfjaarlijks
informeren van de Kamer over de pakketmaatregel
(31700-XVI, nr. 59);
- de motie-Koşer Kaya over meerjarige subsidie voor de
VSOP (31700-XVI, nr. 60);
- de motie-Koşer Kaya over het tijdig beschikbaar stellen
van informatie aan zorgverzekeraars (31700-XVI, nr. 61);
- de motie-Koşer Kaya over het in kaart brengen van
obstakels voor innovatie in de zorg (31700-XVI, nr. 62);

- de motie-Ouwehand over aansluiting van de Wet op de
dierproeven bij de algemene systematiek van het
bestuursrecht (31700-XVI, nr. 66);
- de motie-Ouwehand over nadere specificering in de
verslaglegging rondom dierproeven (31700-XVI, nr. 67);
- de motie-Ouwehand over inzicht in de stijging van
dierproeven voor voedingsadditieven (31700-XVI, nr. 68);
- de motie-Ouwehand over beëindiging van de promotie
van visconsumptie (31700-XVI, nr. 70); en over:
- de aangehouden motie-Wolbert/Jan de Vries over
onderzoek naar pgb-fraude (31700-XVI, nr. 52).

(Zie vergadering van 5 november 2008.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Jan de Vries stel
ik voor, zijn motie (31700-XVI, nr. 43) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van mevrouw Koşer Kaya stel ik
voor, haar motie (31700-XVI, nr. 60) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Van der Veen c.s. (31700-XVI,
nr. 51) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat met het NZa-onderzoek bewezen is dat
in de afgelopen jaren honderden miljoenen euro’s aan
kortingen en bonussen zijn uitgekeerd aan apothekers;

overwegende dat dit geld ten goede dient te komen aan
de premiebetalers;

verzoekt de regering, te bevorderen dat de claw-back met
terugwerkende kracht tot 1 juli 2008 wordt hersteld en
het percentage van de claw-back wordt aangepast zodat
de inkoopvoordelen over 2008 zo snel als mogelijk
worden teruggehaald, en een selectieve gedifferentieerde
claw-back per inkoopkanaal voor 2009 in te stellen op
basis van de cijfers uit het NZa-onderzoek;

verzoekt de regering, de Kamer zo spoedig mogelijk,
doch uiterlijk 1 december 2008, te laten weten op welke
wijze herstel en aanpassing van de claw-back precies
wordt vormgegeven opdat de inkoopvoordelen voor
apotheekhoudenden over 2008 en 2009 zullen worden
teruggehaald,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 79 (31700-XVI).
De motie-Wolbert/Jan de Vries (31700-XVI, nr. 52) is in

die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,
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gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het voorkomt dat zorgaanbieders hun
marktaandeel verder vergroten door potentiële cliënten
aan te sporen een pgb aan te vragen, zodat zij daarop de
zorg kunnen leveren;

verzoekt de regering, te komen met een plan van aanpak
om te komen tot een ’’zuiver pgb’’ gebaseerd op het
door de Kamer gevraagde onderzoek naar pgb-
bemiddelingsbureaus, signalen over pgb-fraude en het
opdringen van pgb’s aan cliënten door reguliere
zorgaanbieders om hun marktaandeel te vergroten,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 80 (31700-XVI).
De motie-Wolbert/Wiegman-van Meppelen Scheppink

(31700-XVI, nr. 53) is in die zin gewijzigd dat zij thans
luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het nog niet duidelijk is in hoeverre de
uitwerking van de pakketmaatregelen AWBZ voor
sommige mensen kan betekenen dat zij onbedoeld in
een schrijnende situatie terecht kunnen komen;

overwegende dat als er onbedoelde en ongewenste
effecten dreigen te ontstaan er snel gemeld moet kunnen
worden;

verzoekt de regering, per 1 januari 2009 een Rapid
Response Team op het ministerie van VWS in te stellen
dat snel kan beoordelen of in een indicatie de beleids-
regel juist is geïnterpreteerd en de uitwerking van de
betreffende pakketmaatregel zo nodig kan wijzigen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 81 (31700-XVI).
De motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink

(31700-XVI, nr. 57) is in die zin gewijzigd dat zij thans
luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat bij de Voorjaarsnota 2008 10 mln. ter
beschikking is gesteld voor preventie, onderzoek en hulp
rondom ongewenste zwangerschap;

constaterende dat daarmee een aantal initiatieven is

opgestart, maar dat er tevens organisaties zijn die nog
wachten op de beoordeling van hun subsidieaanvraag;

van mening dat het van belang is dat het geld ter
beschikking blijft voor deze nog op te starten
programma’s;

verzoekt de regering, met het oog op de najaarsnota, de
bij de voorjaarsnota toegevoegde middelen beschikbaar
te houden voor de gestelde doelen, zodat ook nog op te
starten projecten een kans krijgen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 82 (31700-XVI).
De motie-Ouwehand (31700-XVI, nr. 67) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, met voorstellen te komen voor
nadere specificering in de jaarlijkse rapportage over
dierproeven, het VWA-rapport Zo Doende,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 83 (31700-XVI).
Ik stel vast dat wij nu over de gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (31700-XVI,
nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (31700-XVI,
nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (31700-XVI,
nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (31700-XVI, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van

Voorzitter
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de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP en
de PVV voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (31700-XVI, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (31700-XVI, nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de SGP,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (31700-XVI, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Aanvankelijk zag ik niet dat de fractie van de SGP ook
voor stemde, waardoor de motie zou zijn verworpen. Nu
zij echter voor blijkt te hebben gestemd, is de motie
aangenomen. Ook de stemmen van een kleine fractie
kunnen dus verschil maken.

In stemming komt de motie-Zijlstra (31700-XVI, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg (31700-XVI,
nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg c.s.
(31700-XVI, nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, het CDA en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg/Van der Veen
(31700-XVI, nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van het CDA tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

De stemmingen duren lang, maar daar kan ik ook niets
aan doen. Ik zou alleen de nummers van de moties voor

kunnen lezen, maar dan kunnen de mensen die
meeluisteren het niet meer volgen. Ik doe dat daarom
echt alleen bij het kerstregime, dat wij vlak voor het
kerstreces hanteren. Als u goed oplet, zult u echter zien
dat ik de omschrijving soms wel iets korter maak.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg (31700-XVI,
nr. 48).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de PvdD, de VVD, de SGP, de
PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Veen c.s. (31700-XVI,
nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Veen c.s. (31700-XVI,
nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Veen c.s.
(31700-XVI, nr. 79).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wolbert/Jan de
Vries (31700-XVI, nr. 80).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wolbert/
Wiegman-van Meppelen Scheppink (31700-XVI, nr. 81).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van het CDA tegen deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ervoor,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Agema (31700-XVI, nr. 54).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Agema (31700-XVI, nr. 55).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wiegman-van Meppelen
Scheppink c.s. (31700-XVI, nr. 56).

Voorzitter
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De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiegman-van
Meppelen Scheppink (31700-XVI, nr. 82).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ervoor,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Sap/Van der Vlies (31700-
XVI, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya (31700-XVI,
nr. 61).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de PvdD, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya (31700-XVI,
nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (31700-XVI,
nr. 66).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ouwehand
(31700-XVI, nr. 83).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de ChristenUnie en de SGP voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (31700-XVI,
nr. 68).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
VVD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (31700-XVI,
nr. 70).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PvdD voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

Mevrouw Koşer Kaya (D66): Voorzitter. De fractie van
D66 wil geacht worden, voor de motie van mevrouw Sap
op stuk nr. 59 te hebben gestemd.

De voorzitter: Dit maakt voor de uitslag niet uit, maar
het is genoteerd.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de Staat van de Euro-
pese Unie (30802), te weten:
- de motie-Ormel c.s. over het uitdragen van de Europese
Unie als samenwerkingsverband van soevereine staten
(31702, nr. 3);
- de motie-Ormel c.s. over beperking van de export van
kinderbijslag (31702, nr. 4);
- de motie-Van Bommel over een verplicht register voor
lobbyisten (31702, nr. 5);
- de motie-Van Baalen over de mogelijkheden van het
Verdrag van Nice om aan bepaalde uitdagingen het
hoofd te bieden (31702, nr. 6);
- de motie-Van Baalen over de uitkering van werkloos-
heidsverzekeringen gebaseerd op de betaalde premies
(31702, nr. 7);
- de motie-Van Baalen over het wegnemen van belem-
meringen voor het leveren van een Nederlandse
operationele bijdrage aan Frontex (31702, nr. 8);
- de motie-Diks c.s. over de besluitvorming in de
Europese Raad over het klimaat- en energiepakket
(31702, nr. 9);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Van der
Staaij over verbetering van de leef- en werksituatie in
bronlanden van illegale migratie en mensenhandel
(31702, nr. 10);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s. over
slachtoffers van mensenhandel uit Roemenië en
Bulgarije (31702, nr. 11);
- de motie-Van der Ham/Ormel over internationalisering
van het Nederlandse middelbaar en beroepsonderwijs
(31702, nr. 12).

(Zie vergadering van 6 november 2008.)

In stemming komt de motie-Ormel c.s. (31702, nr. 3).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de VVD, de ChristenUnie,
de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangeno-
men.

In stemming komt de motie-Ormel c.s. (31702, nr. 4).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de PvdD, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de

Voorzitter
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